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Exercice 1 : décompositions en deux

Question 1 : les schémas suivants ne donnent pas des décompositions sans perte d’information.
Démontrez le en donnant un contre exemple.

- R(A,B,C,D),avec F={A—C,B—C,D — C} et p=(ABC,CD);
- R(A,B,C,D),avec F={A—C,B—C,D— C,C — B} et p=(ABC,CD);
- R(A,B,C,D,E),avec F = {AC — E,B — D,AE — BCD,D—C} et p=(ABC,CDE);

Question 2 : est que les instances de table suivantes vérifient R = R” ?

A B C
“lo 1 2
- 0 1 3 avecp=(AB,BC);
3 2 3
2 3 2
A B C D
11 11
- 1 0 1 2 avecp=(AB,BCD);
10 1 3
2 2 2 2
R|ABC D E
- n n+l n+2 n+1l n+3 pourn=1,...,42 et avec p = (AB, ACDE);
| ABCDE
001 2 3
- 01 1 1 2 avecp=(ABC,BCDE).
101 2 3
111 3 2
Exercice 2 : mise en forme normale de Boyce-Codd

On considére la table CPESHO suivante :
- les Cours offerts par 'université,
- le Professeur associé au cours,
- les Etudiants dans chaque cours,
- les Salles ou ont lieu les cours,
- les Horaires de chaque cours,
- savoir si le cours est Obligatoire ou Optionel pour un étudiant.

On suppose que 'emploi du temps est le méme tous les jours, on peut donc imposer les
dépendances suivantes :

F = {C—-PPH—SHS—CCE—-OHE—S}
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Question 1 : cette table ne peut pas étre décomposée selon (CPES, ESHO) ; donnez un contre-
exemple.

Question 2 : cette table peut étre décomposée selon (CEOP, CHSE) ; montrez le.

Question 3 : en utilisant 1’algorithme du cours, mettez cette table sous forme normale de Boyce-
Codd. Vérifiez que chaque composante est effectivement non-décomposable.

Question 4 : le résultat obtenu est-il unique ?

Question 5 : le résultat obtenu est-il satisfaisant ?



